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 ی مهربان به نام خداوند بخشنده 
 پیشگفتار ناشر

شد به الک های ما خلاصه ӳیروزی بود که بازی  .... کنهچقدر دنیا داره به سرعت تغѰѰر ӳی 
ها ولی الان شاید خیلی از بچه  ... دو لک، بالا بلندی، وسطی، گانیه، یقل دوقل، گل کوچیک و

اѫن   بازی بازی قوانѰن  اѫن  اسم  بدتر حتی  یا  بلد نباشن  هم  گوششون نخورده  ها رو  به  ها 
شاید چندѫن  مدرسه!  باشه های شهرهای بزرگ در مقاطع ابتداѮی الان تجهѰزاتی دارن که 

دانشگاه از  برخی  حتی  یا  دبѰرسҥان  مقطع  در  قبل  نداشتسال  وجود  هم  که    .ها  درسҥه 
سرعت Уیشرفت وساѫل آموزشی در دنیا خیلی بیشتر از ماست، ولی در کشورمون اѫران هم  

های آموزشی رو دید. روزی بود که کلاس درس ңنها میشه خیلی از همѰن وساѫل و روش
ңکلیف و  انҥقال  Қیروش  و  حجیم  بود.  های  مطالب  انداختن  جا  و  یادگѰری  روش  مورد 

ӳیدانش حاضر  کلاس  سر  حتماً  باید  بردن  بهره  و  استفاده  برای  مرور آموزان  به  شدن. 
های آموزشی تونستن خیلی از کمبودها در هر مقطعی از ابتداѮی گرفҥه ңا دبѰرسҥان  کҥاب

تمرѫن کلاس و  از  خارج  به  مطالب را  انҥقال  کنن و  جبران  به  رو  ңکراری رو  یکنواخت  های 
روزهاѮی بود که به دلѰل برف و سرمای .  مسائل و مطالب غѰرңکراری و جذاب تبدѫل کنن

موندن، ولی حالا با وجود اینترنت آموزها چند روزی از کلاس و مدرسه دور ӳیشدید دانش
هاست که از دیدن  و البҥه تعطیلی مدارس نه به خاطر برف بلکه به دلѰل آلودگی هوا (سال

د برف  کمتر  دیگر  هستیم!!!)  محروم  زیاد  ӳیغدغهای  کلاسه  که  درست  آنلاѫن  شه،  های 
ها از کҥاب و مدرسه  گرفҥه، ولی حداقل باعث شده دوری بچههای حضوری را نجای کلاس
بشه دویدن.  کمتر  به  نیاز  و  سخҥه  خیلی  تغѰѰرات  اѫن  با  همراهی  و  گاهی  مداوم  های 

ها سعی کردیم بدون وقفه بدویم ңا  های بدون وقفه داره. ما هم در تمام اѫن سال ңلاش
همون قدر که Уیشرفت  .  آموزهای اѫران هر چه بیشتر در مسѰر Уیشرفت قرار بگѰرندانش

مضر   و علم به زندگی بشری کمک کرده، ممکنه در برخی از موارد به دلѰل استفاده نادرست
از فعالیت انسان  شدن  باعث دور  باشه و  کرده  باشهعمل  شده  دیگه  سازنده  شاید  .  های 

دهای آنلاѫن  های موباѫل که بسیاری از کارهای ما رو از مسѰریاҚی گرفҥه ңا خریهمѰن گوشی
خاطر سШردن خیلی چѰزها ضعیف تر کرده باشن، به همان اندازه حافظه ما رو در بهراحت

گوشی به  ساده  ضرب  و  جمع  یک  برای  حتی  که  طوری  به  باشن.  مراجعه کرده  خود  های 
کنیم. یا برای خواندن یک مطلب علӵی شاید چندѫن بار به گوگل یا یک صفحه خاص ӳی

شعر ویکی حتی  یا  باشیم.  سШرده  ذهن  به  رو  مطلب  آن  اینکه  بدون  باشیم،  زده  سر  پدیا 
Фور  محبوҚی از شاعر مورد علاقه خودمون مҫل سعدی، مولوی، فاضل نظری، یا قیصر امѰن
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مون رو حفظ نکرده باشیم و هر دفعه برای تر، ترانه محبوب خواننده مورد علاقهو ... یا ساده
مرور آن به گوگل سرزده باشیم. شاید یکی از دلاѫل مضر بودن ңکنولوژی همون ңکیه بیش  

باشه اون  به  اندازه  قدیӵی.  از  از  خیلی  نبود،  موباѫل  گوشی  و  اینترنت  که  روزگاری  ها در 
خوندن. اگر کӵی سن و  های محلی یا شعرهای شاهنامه فردوسی و ... رو از حفظ ӳیترانه
مغازه سال باشیم  بهدار  بدون های قدیӵی رو  محاسبه قیمت رو ذهنی و  که  میاریم  خاطر 

ӳی انجام  چرңکه  حساب و  باید طرز فکرمون و روش.  دادندماشѰن  تغѰѰر  شاید  هامون رو 
ңک فرزندانمون روش درست Уرورش فکر و ذهن رو آموزش بدیم. فصلی از بدیم و به ңک

و Уرورش ما فراموش شده. یک حلقه   ها از سیستم آموزشآموزش که شاید طی اѫن سال
دورانمفقوده توالی  اѫن  در  شاید  که  حلقهای  شده.  گم  و  ها  کودک  زندگی  بتونیم  که  ای 

فرآیندی  آزمون  که  درسҥه  بدیم.  ѱУوند   ... و  روح  جسم،  ذهن،  Уرورش  با  رو  نوجوان 
تونه روشی مناسب برای انگѰزه و تشوѭق زاست، ولی با روش درست و مناسب ӳیاسترس

شه با افزایش علاقه کودکانمون به مباحث هوش  فرزندانمان برای Уرورش ذهن باشه. ӳی
و خلاقیت و ریاضی باعث Уرورش هر چه بیشتر ذهنشون بشیم و شاید آموزش ساده ریاضی 

ای نه چندان دور در ابتدای مسѰر آموزش باعث شکوفاѮی نسلی توانمند و خودآگاه در آینده 
 .بشه

مجموعه کҥاب حاضر که با همکاری مؤسسه آموزشی سنجاب توسط یک تیم متخصص و 
مجرب با نظارت آقای دکتر بهنام مرادی و سرکار خانم نازنѰن اسکندری تهیه و ңألیف شده  

باشد، المللی ریاضی ӳیاست، به منظور هدایت دانش آموزان  برای شرکت در مسابقات بѰن
 آموزان اѫران زمѰن باشد. تواند باعث Уرورش خلاقیّت فکری دانشکه ӳی

 
                تشکر با   

            زاده رسول حاجی 
 مدѫر انتشارات خوشخوان 
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 مقدمه مؤلف
بدون شک آموزش یک رکن اصلی در توسعه علӵی، فرهنگی، اجتماعی و همه جانبه یک  

هر چقدر اѫن آموزش به شѱوه جامعه به شمار ӳی ی کاربردی و عملی صورت بپذѫرد، آید. 
 تر خواهد بود.  سودمند و اثربخش

ی آموزش کاربردی در ңثبیت و تعمѲق یادگѰری نقش در زمینه آموزش ریاضیات نѰز شѱوه
ساده زبان  به  دارد.  دانشبسزائی  اگر  آموخҥهتر،  بتوانند  حل آموزان  در  را  ریاضی  های 

بهمسئله چالشی  و  خلاقانه  در های  مسئله  حل  تواناѮی  صورت  اѫن  در  بگѰرند،  کار 
 آموزان ңقویت و رشد خواهد نمود. دانش

با هدف افزایش دانش ریاضی در   ٢٠١٣کمیҥه مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات از سال  
های  کاربردی و چالشی چنѰن ңقویت تواناѮی حل مسئلهآموزان سراسر جهان و همدانش

آموزان ریاضی دوست، اѫن مسابقه جهانی را پایگذاری کرده است. سؤالات  ریاضی در دانش
شوند که مباحث کاربردی و  ای طراحی ӳیبه گونه  WMIمسابقه جهانی دعوت به ریاضیات  

چالشی ریاضی را در قالب سؤالات خلاقانه و به شѱوه جذاب و بازی شکل مҥناسب با هر  
 گѰرد.  پایه تحصیلی به کار ӳی

مسئولیت    ٢٠٢٠از سال     WMIمؤسسه آموزشی سنجاب به عنوان نماینده رسӵی مسابقه  
مسابقه   گسترش  جهت  در  دارد.  عهده  بر  را  اѫران  کشور  در  مسابقه  اѫن  و   WMIبرگزاری 

دانش بهتر  هرچه  مجرب  آشناѮی  و  متخصص  تیم  ңلاش  با  مسابقه،  سؤالات  با  آموزان 
توسط     WMIمؤسسه آموزشی سنجاب، مجموعه سؤالات مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات

آقای دکتر بهنام مرادی و سرکار خانم نازنѰن اسکندری ترجمه و تدوѫن گردیده است. اѫن 
پایه تمام  سؤالات  مجموعه  کتب،  Уیشمجموعه  پایه  از  تحصیلی  پایه  های  ңا  دبسҥانی 

 گѰرد. های جداگانه در بر ӳیدوازدهم را در کҥاب
پایه   سؤالات  مجموعه  حاضر  و   ششمکҥاب  مقدماتی  مرحله  سؤالات  شامل  که  ابتداѮی 

 گرد هم آورده است.  ң٢٠٢٤ا  ٢٠١٩های شود، را از سالفینال مسابقه ӳی
مجموعه   همت  به  را  ریاضیات  به  دعوت  جهانی  مسابقه  سؤالات  کتب  مجموعه  که  مفتخریم 

حاجی  آقای  گرانقدر جناب  همکار  مدѫریت دوست و  به  خوشخوان  منتشر  انتشارات  چاپ و  زاده 
 نمودیم.  

         با آرزوی موفقیت  
 مؤسسه آموزشی سنجاب 
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 ۲۰۱۹مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات 
 مرحله مقدماتی

 

 

 

 امتیازی ۶های مسئله

x5اگر   -۱ 33 107  ؟ برابر با کدام گزینه است xباشد، مقدار  4

۱( 277 28
 ۲( 17 28

 ۳( 276 28 ۴( 16 28 
 

 

 

امُین نماد کدام شکل   ۵۰»،  طبق الگوی « -۲

 ؟ است

۱(  ۲(  ۳(  ۴(  
 

 

 

 

 

یا   ۷های ی گاوها به گروهراس گاو است. اگر هنگام تقسیم گله ۴۰۰ای دارای مزرعه -۳

  ؟راس باقی بمانند، چند راس گاو وجود دارد ۵ تایی ۱۲

۱( ۴۱۵ ۲( ۴۲۰ ۳( ۴۲۵ ۴( ۴۳۹ 
 

 

 

باشد، مجموع این دو عدد اول برابر با کدام    ۲۲۱ضرب دو عدد اول برابر  اگر حاصل  -۴

 ؟ گزینه است

۱( ۳۰ ۲( ۲۸ ۳( ۳۶ ۴( ۴۲ 
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:اگر نسبت  -۵ :1 1 1288  ؟برابر با کدام گزینه است باشد، مقدار   3

۱( ۱۶ ۲( ۳۲ ۳( ۴۸ ۴( ۵۶ 
 

 

 

 

 ؟برابر با کدام گزینه است باشد، مقدار    ۳و   ۲مضربی از  27656اگر  -۶

۱( 2
13 ۲( 17

72 ۳( 22
117 ۴( 34

117 

 
 

در زمانی یکسان، ارتفاع یک جسم و طول سایه آن نسبت مستقیم دارند. فرض کنید    -۷

به طول    ایمتری دارای سایهسانتی  ۱۷۵در یک لحظه تابلوی ایستگاه اتوبوس با ارتفاع  

سایهسانتی  ۱۲۵ دارای  برق  تیر  یک  لحظه،  همان  در  اگر  باشد.  طول  متر  به    ۲۱۰ای 

 متر است؟متر باشد، ارتفاع آن چند سانتیسانتی

۱( ۱۶۴ ۲( ۱۵۰ ۳( ۹۰ ۴( ۲۹۴ 

 

 ؟ دهد. مساحت سطح آن برابر با کدام گزینه استشکل زیر منشور مثلثی را نشان می  -۸

 
۱( ۸۴ ۲( ۶۶ ۳( ۷۰ ۴( ۶۰ 



 

                                                                                                                                  
   

 

٤ 

A  فرض کنید  -۹ B /52 برابر    ۱۰۰  جدید  Bاصلی و    Aبرابر    ۱۰جدید    Aباشد. اگر    639

B ؟ اصلی باشد، خارج قسمت جدید برابر با کدام گزینه است 

۱( ۵۲۶۳۹ ͭ۰ ۲( ۲۶۳۹ ͭ۵ ۳( ۳۹ ͭ۵۲۶ ۴( ۹ ͭ۵۲۶۳ 

 

 

ی بالایی  دارای قاعده  ر این ذوزنقهگمتر مربع است. اسانتی  ۵۶ͭ ۱۶مساحت ذوزنقه    -۱۰

متر  چند سانتی  xمتر باشد،  سانتی  xمتر و قاعده پایینی  سانتی  ۵ͭ ۲متر، ارتفاع  سانتی  ۴ͭ ۲

 ؟است

۱( ۸ ͭ۱۷ ۲( ۴ ͭ۱۷ ۳( ۶ ͭ۶ ۴( ۴ ͭ۶ 

 

 

 

 امتیازی ۸های مسئله

2/حاصل عبارت   -۱۱ 1 11 0 753 5  ؟ برابر با کدام گزینه است 2

۱( 19
24 ۲( 17

24 ۳( 13
6 ۴( 11
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 ؟ متر مربع استطبق شکل زیر، مساحت قسمت هاشور چند سانتی -۱۲

 
۱( 440

7 ۲( 352
7 ۳( 308

7 ۴( 264
7 

 

 

دو برابر    Cو شعاع دایره    Aدو برابر شعاع دایره    Bطبق شکل زیر، اگر شعاع دایره    -۱۳

 ؟ است Aچند برابر محیط دایره  Cباشد، محیط دایره  Bشعاع دایره 

 
۱( ۴ ۲( ۶ ۳( ۸ ۴( ۹ 
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آموزان پسر  آموز دختر و پسر است که در آن تعداد دانشدانش  xای دارای  مدرسه  -۱۴

دانش  ٪۶۰برابر   کل  دانشاز  تعداد  اگر  است.  پسر  آموزان  تعداد    ۷۲آموزان  باشد، 

 ؟آموزان دختر این مدرسه چند نفر است دانش

۱( ۶۴ ۲( ۵۶ ۳( ۴۸ ۴( ۴۲ 

 

 

کنیم  دایره برای تشکیل یک شش ضلعی منتظم استفاده می  ۱۸طبق شکل زیر، از    -۱۵

دایره داشته باشد،    ۸دایره داشته باشد. اگر هر ضلع یک شش ضلعی   ۴که هر ضلع آن  

 ؟در مجموع چند دایره لازم است

 
۱( ۴۸ ۲( ۴۴ ۳( ۴۲ ۴( ۴۰ 

 امتیازی ۱۰های مسئله

aدو عدد صحیح مثبت باشند که در تساوی    bو    aاگر    -۱۶
b

1 1 1 1 1 1 1
2 4 8 16 32 64 128  

 ؟ برابر با کدام گزینه است  a+bجمع صدق کنند، کوچکترین مقدار حاصل

۱( ۲۴۵ ۲( ۲۴۶ ۳( ۲۵۵ ۴( ۲۵۶ 

 



 

   
 

٧ 

دو    پذیربخش  ۴۵بر    2019اگر عدد شش رقمی    -۱۷ اختلاف بین  کمترین   باشد، 

 برابر با کدام گزینه است؟ 

۱( ۶ ۲( ۵ ۳( ۴ ۴( ۳ 

 

 

Mو    Mفرض کنید    -۱۸ پذیر باشد،  بخش  ۵بر    Mباشند. اگر    ۵۰دو عدد اول کوچکتر از    6

 ؟ مانده باشدباقی تواندنمیزیر   هایکدام یک از گزینه

۱( ۱ ۲( ۲ ۳( ۳ ۴( ۴ 

 

 

 

برابر مجموع آنها برابر باشد، بزرگترین عدد اول    ۱۱ضرب سه عدد اول با  اگر حاصل  -۱۹

 ؟ برابر با کدام گزینه است

۱( ۱۹ ۲( ۲۳ ۳( ۱۳ ۴( ۱۷ 

 

 

 

123حاصل عبارت  -۲۰ 56 72 43 51  ؟ برابر با کدام گزینه است 43

۱( ۱۲۳۷۷ ۲( ۱۲۳۰۰ ۳( ۱۲۳۱۲۳ ۴( ۱۲۱۷۷ 

 

 

 



 

                                                                                                                                  
   

 

٨ 

تکه شکلات به    ۳. فرض کنید  کنیمتکه شکلات را به چهار قسمت تقسیم می  ۴۸  -۲۱

تکه شکلات از قسمت دوم بر داریم. در این صورت اگر تعداد    ۳قسمت اول اضافه کرده،  

  ۳های شکلات قسمت چهارم بر و تعداد تکه ۳های شکلات قسمت سوم مضربی از  تکه

تکهبخش اندازه  یک  به  قسمت  چهار  هر  که  طوری  به  باشد،  داشته  پذیر  شکلات  های 

 ؟ باشند، در قسمت اول و چهارم در کل چند تکه شکلات وجود دارد

۱( ۳۰ ۲( ۳۲ ۳( ۳۳ ۴( ۳۵ 

 

است،   ۸، جمله ششم برابر  ۲ی منظم زیر که در آن جمله سوم برابر با  طبق دنباله  -۲۲

 ؟ برابر با کدام گزینه است Nباشد، مقدار  ۴۱۸۱امُین جمله برابر  Nاگر 

, , , , , , , , ...1 1 2 3 5 8 13 21 
۱( ۱۷ ۲( ۱۹ ۳( ۲۲ ۴( ۲۵ 

 

 

که از هر عدد فقط یک بار استفاده شود.    کنیم های زیر چنان پر می را به ترتیب در دایره   ۱۲تا    ۱اعداد    - ۲۳

جمع  ترین حاصل در این صورت اگر مجموع چهار عدد در هر ضلع مربع یکسان باشد، اختلاف بین بزرگ 

 جمع برابر با کدام گزینه است؟ ترین حاصل و کوچک 

 
۱( ۴ ۲( ۸ ۳( ۱۲ ۴( ۱۶ 

 

 



 

   
 

٩ 

مستطیل  کوچک تشکیل شده است.    ۹طبق شکل زیر، یک مستطیل بزرگ توسط    -۲۴

متر  سانتی  ۲برابر    ۲متر مربع، مساحت مستطیل  سانتی  ۱برابر    ۱اگر مساحت مستطیل  

  ۴برابر    ۴متر مربع باشد، مساحت مستطیل  سانتی  ۳برابر    ۳مربع، مساحت مستطیل  

مستطیل  سانتی مساحت  باشد،  مربع  مساحت  سانتی  ۵برابر    ۵متر  باشد،  مربع  متر 

 ؟ متر مربع استچند سانتی ۶مستطیل 

 
۱( ۸ ۲( ۷ ۳( ۵ ͭ۷ ۴( ۶ 
 

اگر    - ۲۵

x

1 67
1 961 12 13 14

 ؟ برابر با کدام گزینه است   xباشد، مقدار    

۱( ۲ ۲( ۳ ۳( ۴ ۴( ۵ 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                                                                                                  
   

 

١٠ 

 

 

 

 امتیازی ۶های مسئله

 برابر کدام گزینه است؟  زیرحاصل عبارت  -۱

?2 3 38 205 10 10  

۱( 32 ۲( 332 5 ۳( 34 ۴( 36 

 

9اگر  -۲ 2  ؟کدام گزینه است باشد، مقدار   28

۱( ۵  ۲( ۱۰ ۳( ۲۳ ۴( ۴۶ 

 

دلار    ۳۵۰۰  نی انگیم گـردش شش روزه رفتـه است. او هـر روز به طـور  ک یبه    یشاد  -۳

دلار باشــد، در روز    ۳۱۰۰روز اولّ   ۵  در  یمتوسط مخارج شاد  زانیخرج کرده است. اگر م

 را خرج کرده است؟  اشمخارج چنـد درصـد از کـلبه طور تقریبی امُ شـش

۱( %17 ۲( %20 ۳( %26 ۴( %28 

 

 

 

  ۲۰۲۰مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات 
 مرحله مقدماتی

۲



 

   
 

١١ 

. اگـر اخـتلاف  است  باهم برابر  الاضلاعیمساحت و ارتفاع ذوزنقه و متواز  ر،یدر شکل ز   -۴

قاعده کوچک    یباشد، اندازه  متریسانت   ۱۲قـاعده بـزرگ و کوچک ذوزنقـه بـرابـر    یاندازه

 است؟  متریذوزنقه چند سانت

 
۱( ۱۲   ۲( ۱۸ ۳( ۲۰ ۴( ۲۴ 

 

بر   لومتر ی ک ۲ͭ ۵سـاعت با سرعت   ۶رفـت را در   ـری. او مسرودیم ینـورد شهـاب به کوه -۵

  تـر یطولان  لومتـریک  ۲که    کنـدیرا انتخـاب م  یـر یمس  برگشت. او در  کندیم  ی سـاعت ط

ا و  در    ـریمس   نیاست  ط  ۴را  مس کندیم  یساعت  کل  در  سرعت    ری.  برگشت،  و  رفت 

 بر ساعت بوده است؟ لومتریمتوسط شهاب چند ک

۱( ۳ ۲( ۲ ͭ۳ ۳( ۵ ͭ۳ ۴( ۵ 

 

سالانه  است   کرده  انداز پس  اشیالملل  ن یهزار دلار در حساب ب  ۱۰رضـا    -۶ . نرخ سـود 

 انداز رضا چند دلار خواهد بود؟پس درصـد است. پس از دو سـال کل ۲ͭ ۴حسـاب  نیا

۱( 10240 ۲( /10245 76 ۳( 10480 ۴( /10485 76 
 

صح   -۷ اگـر  M  ح یعدد  است.  و    ۳بـرابـر    Mبر    ۱۳۸عدد    م یتقس  ماندهی باق   مفروض 

  م ی تقس ماندهیباقبزرگترین صورت  نیباشد، در ا۶بـرابـر  Mبر  ۸۷عدد  میتقس مـاندهیباق

 است؟  نهیکدام گز  Mبر  ۱۰۱

۱( ۲ ۲( ۱۱ ۳( ۱۳ ۴( ۲۰ 

  

  



 

                                                                                                                                  
   

 

١٢ 

 اشتباه است؟ نهی در کدام گز  هایتساو یرابطه -۸

۱( A C B C A B  ۲( A C B C A B 

۳( A B A C B C  ۴( A B A C B C 

 

3  به ابعـاد  ـلیبه شـکل مستط  ینـینقشـه، زم  ـکی  یبـر رو  -٩ وجود دارد.    مترسانتی  2

 باشد، مساحت این زمین چند متر مربع است؟  ۵۰۰به  ۱اگر مقیاس نقشه  

۱( ۳۰۰۰ ۲( ۳۰۰۰۰۰ ۳( ۱۵۰ ۴( ۱۵۰۰۰۰۰ 

 

ز   -۱۰ متواز  کی   ریشکل  قاعده  با  کل  الاضلاعیمنشور  مساحت  چند    است.  شکل 

 ؟ است مترمربعیسانت 

 
۱( ۱۹۲۰   ۲( ۱۴۴۰ ۳( ۱۲۸۰ ۴( ۳۶۰۰ 

  

 
                      

           

                            



 

   
 

١٣ 

 امتیازی ۸های مسئله

را نشان    ۲۰۱۹  مردان و زنان سه کشور در سال   یبه زندگ   دیمتوسط ام   ر،یجدول ز   -۱۱

 را دارد؟ یبه زندگ   دیام نی. کدام کشور بالاتر دهدیم

 A B C کشور 

 ۷۵ ۸۱ ۷۹ زنان 

 ۷۰ ۷۸ ۷۲ مردان

 

۱( A ۲( B ۳( C ۴( توان با اطمینان گفت نمی 

 

کوچک  چـرخ  کی  -۱۲ و    ٨٠دنده  بزرگ  چـرخ  ک یدندانـه  اگر    دندانه ١٢٨دنده    ٢دارد. 

  شتر یکوچک چند دور ب   یهدندچرخبرخورد داشته باشند،    دو دندانه خاصی  دنده درچرخ

 برخورد داشته باشند؟  ندانهدو د همان تا دوباره در   بچرخد، دیبزرگ با  یدندهاز چرخ

 
۱( ۳    ۲( ۵  ۳( ۸   ۴( ۱۰ 

 

 

 

  لومتر ی ک  ۲۰جاده    کی کارگر    ۱۴. سازندیروز م ۴را در   یلومتریک  517جاده   کی کارگر    ۹  -۱۳

 سازند؟ یرا در چند روز م

۱( ۲۱    ۲( ۲۷   ۳( ۳۰  ۴( ۳۶ 
 

م



 

                                                                                                                                  
   

 

١٤ 

١٦ 
۱۲ 
٨ 
٤ 
٠ 

 ؟ است نهی کدام گز  زیرحاصل عبارت  -١٤
/ / / / / / ?0 99 0 1 9 9 0 47 0 52 9 9  

۱( 99 ۲( /99 8 ۳( /9 9 ۴( /99 9 

 

 

دا  -١٥ ّ محبوب   ـزانیم  ر،یز   یارهینمـودار  ل   یهـامی ت  تی ب   سی انگل  برتر  گیفوتبال    ن ی در 

در نمـودار ستون ـدانش  از  یک ی.  دهدیآموزان کلاس سنجـاب را نشان مدانش   ی آمـوزان 

مـربوط به    یهاداده  ،یآمـوز در نمـودار ستونـدانشنیها را رسـم کرده است. اداده  نیا

 رسم کرده است؟  را اشتباه  میکدام ت

 
 

 
 
 
 

 آرسنال   منچستر یوناتید       چلسی           لیورپول                                   

 
   آرسنال )٢     چلسی )١

 لیورپول  )٤    منچستر یونایتد )٣

  

 لیورپول

 منچستر یونایتد

 چلسی

 آرسنال

 
  

    



 

   
 

١٥ 

 امتیازی ۱۰های مسئله

 

 برابر کدام گزینه است؟مقابل  عبارتحاصل   -۱۶

?1 1 1 1 1 1 1 1
2 3 5 30 3 5 7 105

 

۱( ۹۰  ۲( ۹۶   ۳( ۱۰۲ ۴( ۱۰۸ 

 

A*Bاگر    - ۱۷ A A B *باشد، حاصل   1 *1 3  ؟برابر کدام گزینه است  5

۱( ۲۸   ۲( ۲۹  ۳( ۳۰ ۴( ۳۵ 

 
1که بعد از ضرب شدن در  یوجود دارد به طور  ۴۰۰و  ۲۰۰ نی ب حی چند عدد صح -۱۸

24 

1و  
 مانند؟یم  یباق حی باز هم عدد صح 30

۱( ۱۰  ۲( ۴   ۳( ۳ ۴( ۲ 

 

ارقام    ٦مضرب    یچند عدد سه رقم  -١٩ مجموع  که  دارد    ٣ها  صدگان آن  و  کانیوجود 

 باشد؟ شان برابر رقم دهگان

١٥ )٤    ١٢ )٣ ٨ )٢ ٥ )١ 

 

 

 

م



 

                                                                                                                                  
   

 

١٦ 

  متر یسانت   ٢  آن شهیکه ضخامت ش  میدار   یااستوانه  وانی ل  کی  ر،یهمانند شکل ز   -٢٠

ب قطر  ارتفاع آن    متریسانت  ١٤  وان یل  ی رونیاست.  قسمت    متریسانت ١٢و  حجم  است. 

 ).د یر ی درنظر بگ   ٣ͭ ١٤را  πعدد  (است؟   مکعب متریچند سانت  وانیل یا شهیش

 
۱( /904 32 ۲( /1061 32 ۳( /1218 32 ۴( /715 92 

 

اعداد    -٢١ الگو   ٢٠١٩تا    ١تمام  صورت  به  استفادهمیا نوشته  ریز   یرا  با  قـاب    کی از    . 

ها  قاب نیاز ا یکی . اگر در میزن یم حلقـه )سـه سطر و سـه ستون (عـدد  ٩دور  یلـی مستط

قاب کدام    نیعدد موجود در ا   نی جمع ارقام کوچکتر   باشد،  ١٦١٧٣عدد برابر    ٩مجموع  

 است؟  نهی گز 

 
٢٥ )٤  ٢٢ )٣  ١٩ )٢ ١٤ )١ 

 

                      

 
 

    

  ۶           ۵            ۴            ۳            ۲           ۱   
  ۱۳         ۱۲          ۱۱           ۱۰            ۹           ۸          ۷
  ۲۰         ۱۹          ۱۸          ۱۷           ۱۶          ۱۵       ۱۴ 
  ۲۷         ۲۶        ۲۵          ۲۴         ۲۳         ۲۲        ۲۱

        ...          ...         ...          ...      ...        ...          ... 
۲۰۱۵     ۲۰۱۴     ۲۰۱۳     ۲۰۱۲          ...        ...          ... 

                                      ۲۰۱۹       ۲۰۱۸      ۲۰۱۷   ۲۰۱۶ 



 

   
 

١٧ 

شـده بـود، تعـداد   باعث  طیدلار بود. گران بودن بل   ١٢٠٠فوتبال    یباز   کی   طی بل متیق  -٢٢

هم   یهاطی بل به  باشـد.  کم  شـده  گـرفتند    میتصم   یبـاز   نیا  نیمسئول  لیدل  ن یفـروخته 

فروخته شده دو برابر    یهاطی تعداد بل  مت،ی از کاهش ق  را کاهش دهند. پس  ط یبل  متیق

 . افتی  شی درصد نسبت به قبل افـزا  ٢٠  هاطیسـود حاصل از فروش بل   نیچن شد و هم

 است؟ افتهیچقدر کاهش  طیبل  متیق

٤٨٠ )٤  ٥٤٠ )٣  ٦٠٠ )٢ ٦٤٠ )١ 
 

 

 

 

 

آن    یاست و اندازه  رهیقطـر دا  ABاست و ضلع    هیالزاو قائم  ABCمثلث    ر،یدر شکل ز   -٢٣

ناح   متـریسانت  ٢٠ مسـاحت  اگـر  ناح  P  یرنگ  هیاست.  مساحت    ٧،  Q  یرنگ   هیاز 

 است؟   متریچند سانت BCباشد، طـول ضلع    شتریب  متـرمربعیسانت 

 ).د یر ی در نظربگ  ٣ͭ ١٤ ار  πعدد (

 

 

 

 

 

 

 

١٦ )٤   ١٥ )٣ ١٢ )٢  ٥ )١ 

 

 

 



 

                                                                                                                                  
   

 

١٨ 

به    میکن   لیتکم  را  ریز   یهـایتساو  ٩، ... ،  ٢،  ١،  ٠با استفاده از ارقام    میخواهیم  -٢٤

اعداد        ای         ییدوتا   یهاخانه و در  ردیگیرقـم قـرار م  کیهـر خانه     تنها    کهیطـور

A. حـاصل  ـرندیگیقـرار م یدو رقمـ B C  ؟است نهی کدام گز 

١٠ )١ 

١٢ )٢ 

١٣ )٣ 

١٧ )٤ 

 

 

 

و نمادهـا  -٢٥ اعـداد  از  استفـاده  م   کی  یاضیر   یبا    ٢٤برابر    حاصل  که  میساز یعبارت 
 : کهیطورباشد به

 .استفاده شود بارکی عدد داده شده تنها  هر چهار )۱(
  ش ی ب   توانیرا م  کدام استفاده کرد، هـر  توانی» م   )(  ای  ÷  ،  ×   ،  -  ،   +«    اتیتنها از عمل  )۲(

 .استفاده شود اتیعمل همه ندارد حتماً از  یاستفاده کرد و لزوم زین  بارکیاز 
  ٣٣به صورت   را٣دوتا عدد   توانیمثال نم یکرد. برا  بیهم ترک با توانیارقام را نم )۳(

 .نوشت
  د؟یرس   ٢٤  حاصل به توانینماز چهـار عـدد داده شده، کی  قواعـد، با کدام نی طبـق ا بر
 عنوان مثال :  به

 
۱( ۲( ۳( ۴( 

    
  

                



 

   
 

١٩ 

 

 
 

    امتیازی ۶ هایمسئله

x3 با توجه به معادله -۱ 7
4  است؟  نهی مقدار برابر با کدام گز  ،12

۱( 7
9 ۲( 9

7 ۳( 7
8 ۴( 3

7 

 

 ینه است؟ کدام گز  برابر زیرعبارت حاصل  -۲

( ) ?6 9 76 3 27 13 13  

۱( 19191 ۲( 17177 ۳( 171 91 ۴( 19177 

 

 ؟برابر با کدام گزینه است پذیر باشد، بخش ۱۲بر  21578اگر عدد شش رقمی  -۳

۱( ۸  ۲( ۶ ۳( ۴ ۴( ۲   

 

  نه ی برابر کدام گز   مـانده ی باق  م، ی کن   ـم ی تقس  ۷را بر   ۲۷۳ و  ۳۶۱۵۸ ضرب دو عدد اگر حاصل   - ۴

 شود؟ ی م 

۱( ۰  ۲( ۱ ۳( ۲ ۴( ۳  

 

  ۴به    ۳  اهآن  یاگر نسبت زمان حرکت هستند.    در حال  جاده  ک یدر    B  و  A  نیماش  -۵
 ؟ ها چقدر استباشد، نسبت سرعت آن

 ۷به  ۳ )۴ ۳به  ۷ )۳ ۴به   ۳ )۲   ۳به   ۴ )۱

م

  ۲۰۲۱مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات 
 مرحله مقدماتی 

۲۰


